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A trieszti kikötő.
Hajó a vege
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Révbe érve
A Heves Megyei Közgyűlés volt alelnöke fogja üzemeltetni az új trieszti kereskedöházat.
Másfél év után a kikötövásárlást is majdnem sikerült már lezárni. Közben Orbán Viktor újra
szemet vetett a szlovéniai Koperre.

A kormány cseppet sem lep
lezetten igyekszik minél
nagyobb befolyást kiépí

teni a környező országokban, illetve
egész Európában. S úgy tűnik,még
az ilyen feladatokra sem a rátermet
teket szemelik ki, a lapokat gyakorta
barátoknak, kipróbált kádereknek
osztják. Az olaszországi Trieszt
kikötővárosban nyitandó keres
kedőház üzemeltetéséről szóló
95,4 ezer eurós megbízást például
Bényi Szabolcs cégének sikerült
elnyernie, aki az Emberi Erőforrá
sok Minisztériumamegbízásából
éppen Egerben ellenőrzi és koor
dinálja az állami támogatás elköl
tését a Szentmarjay Tibor Stadion
rekonstrukciójára. Fővárosi lakos,
devan hevesi múltja: 2016 tavaszá
tól a megyei közgyűlés kormányzati
kapcsolatokért is felelős alelnöke
volt - vagyis politikai tisztséget töl
tött be. A posztra a fideszes elnök
és alelnök jelölte, a közgyűlés fide
szes többsége pedig megválasz

totta. A helyi ellenzék kifogásolta,
hogy Bényi nem megyei ember, és
attól tartottak, egyéb elfoglaltságai
mellett nem lesz ideje alelnökös-
ködni. Ekkoriban ugyanis aMagyar
Evezős Szövetség elnöke is volt.
Neve ráadásul több kétes ügyben

is felmerült. Először a dohány-kis
kereskedelem államosításakor,
amikor két trafikkoncessziót nyert
el, Budapesten és Szegeden.
A boltok mégmegvannak, a Bényi
Trafik Bt. 2019-ben közel 777 millió
forintos árbevétel mellett 45 mil
liós profitot termelt. A cég beltagja
Bényi Szabolcs, kültagja pedig az ő
BPA Invest nevű kft-je - az, ami
vel a trieszti megbízást elnyerte.
A kormány 2014-ben a bírósági
felszámolói piacot is újraosztotta,
a pályázaton a korábban pénzügyi
tanácsadással foglalkozó Agenor
Consulting is befutott, amelynek
ügyvezetője és résztulajdonosa
mind amai napig szintén -a jogász
végzettségű - Bényi.

Kovács Gábor

gkovacs@hvg.hu

Heves megyéhez fűződő kötő
déseit alátámasztandó alelnöki
entrée-ja idején megemlítette,
hogy Nyitrai Zsolt megyei fide-
szes országgyűlési képviselő „régi
barátja és munkatársa”. Testvéré
ről, Bertáné Bényi Krisztináról nem
beszélt, pedig őekkormára fejlesz
téspolitikai tájékoztatási főosztályt
vezette aMiniszterelnökségen. Ahol
aztán szép karriert futott be, 2018
közepén amodern városok és falvak
fejlesztésének koordinációjáért fele
lős helyettes államtitkár lett.
A trieszti megbízást tulajdon
képpen verseny nélkül nyerte
el a BPA Invest. Rajta kívül még
a BDO-csoport (a hálózathoz tar
tozó Jókay Ügyvédi Iroda, a BDO
Magyarország Adótanácsadó Kft.
és a BDO Italia konzorciuma) adott
be ajánlatot a nyílt közbeszerzésen,
de ezt a kikötöttnél magasabb ár
miatt érvénytelenné nyilvánítot
ták. Amegbízás értelmében a BPA
Investnek egy legalább 25 négyzet-
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méteres, központi fekvésű, beren
dezett, tárgyalóval felszerelt irodát
kell üzemeltetnie, ahova a telefon
és az internet is be van kötve. Ezt
az irodát aztán minden hétköznap
reggel 8-tól délután 5-ig nyitva kell
tartania. Aszerződés teljesítéséhez
két munkavállaló kell, akik a fent
említett irodában „elsődlegesen”
az exportfejlesztési feladatokon
dolgoznak. Mindkettejükkel szem
ben elvárás a magas szintű olasz-
nyelv-tudás, egyiküknek pedig
üzletfejlesztési tevékenységben
szerzett szakmai vezetői gyakor
lattal is rendelkeznie kell.
Egyébként nem Bényi az egyet
len erősen fideszes kötődésű
irodaüzemeltető a kereskedőhá
zas állami cég, a megrendelő CED
Közép-európai Gazdaságfejlesz
tési Hálózat környékén. A lendvai
(szlovéniai) kereskedőház üzemel
tetője és vezetője, egyéni vállalko
zóként, Héra József. Ö nem Szlo
véniában él, hanem a határ innenső
oldalán, Lentiben. Ott viszont fide
szes ön kormányzati képviselő, és
már akkor is azvolt, amikor a meg
bízást elnyerte.

A kormánynak régi heppje a kis
vállalkozások exportjának erősí
tése. Ennek érdekében nem csak
távoli területeket céloztakmeg, két
tucat irodával lőtték körbeMagyar
országot is - olyan, kevéssé egzo
tikus helyeken nyitva kirendeltsé
geket, mint Párkány, Lendva vagy
Kismarton. A CED-et korábban
MNKH Közép-európai Kereskede
lemfejlesztési Hálózat Kft.-nek hív
ták, akkoriban a csúfos kudarcba
fulladt globális kereskedőházi rend
szert építgető MNKH Zrt. leánya
volt. 2018-ban, azMNKH beszállá
sakor, illetveátszervezésekor került
közvetlen állami tulajdonba.
Triesztben nemcsak kereske
dőháza lesz Magyarországnak,
hanem kikötője és logisztikai köz
pontja is - legalábbis úgy tűnik,
hogy a lassan másfél éve húzódó
projekt végre révbe ér. A kormány,
azon belül a kikötővásárlásért fele
lős Külgazdasági- és Külügymi
nisztérium (KKM) mégis leginkább
hallgat a vásárlásról. Ez persze
nem is csoda, tekintve, hogy már
2019. július elején kész tényként,
megkötött üzletként jelentették be
az adásvételt, a szerződés aláírá

sakor az Orbán Viktorral kiváló
kapcsolatokat ápoló akkori olasz
belügyminiszter, Matteo Salvini
parolázott Szijjártó Péter külügy
miniszterrel. Az már csak a HVG
által kikért szerződésből derült ki,
hogy az ügylet rendkívül bonyolult,
a kontraktus pedig nem teljesült
azaláírással, ahhozmég számtalan
feltételnek kellett volna megfelelni.
Ez sokáig váratott magára, a KKM
2020 júniusában még mindig azt
közölte, hogyaz adásvétel lezárása
„folyamatban van”. Júliusban aztán
a kikötőkkel foglalkozó szaksajtó
már a 32 hektáros, 300 méteres
partszakasszal rendelkező terület
megvásárlásának lezárásáról írt,
hivatkozva a Triesztet magában
foglaló olasz régió, Friuli-Venezia
Giulia bizakodó hangvételű közlé
sére. Ezt az után tették közzé, hogy
a tartomány elnöke, Massimiliano
Fedriga fogadott egy Kiss-Parcíu
Péter helyettes államtitkár vezette
delegációt. Az eseményről amagyar
kormány valamiértnem számolt be.
A magyar állam, pontosabban

a projektre létrehozott állami zrt
két olasz cégtől, a Tesecótól és
a Seastoktól veszi meg a területet,
továbbá kizárólagos tulajdonrészt
szerez a Teseco Aquila nevű leá
nyában, a még 54 évig érvényes
kikötőhasználati koncesszió tulaj
donosától. Az Aquila tulajdonosi
struktúrájában eddig nem történt
változás. Bár július elején az olasz
cégadatok tanúsága szerint beje
gyezték, hogy a Teseco átruházza
az Aquilában levő részesedését
az Adria Port Zrt.-re, ez a tranzak
ció sem teljesült még: ismeretlen,
még igazolandó feltételhez kötve
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felfüggesztés hatálya alatt áll. De
ezekszerint mostmár valóban csak
egy lépés, hogy az Aquila és vele
a kikötői koncesszió az Adria Port
kezébe kerüljön.
Azazonban mégmindig nem vilá

gos, mi lesz ennek a haszna. A kor
mánynak az ügylet bejelentése óta
sem sikerültminden kételyt elosz-
latóan megmagyaráznia, mi szük
sége van Magyarországnak erre
a beruházásra. A kikötőrész kicsi és
sekély, nagy konténerhajók fogadá
sára nem alkalmas. Az ezzel kap
csolatos első kritikák után Szijjártó
Péter úgy finomított az indokláson,
hogy a helyi vízi kapcsolat céljait
szolgálja majd, például a nagy
pireuszi kikötővel. De az továbbra
sem világos, mi értelme lenne úton
vagy vasúton Triesztbe vinni egy
konténertMagyarországról, ott fel
rakni egy kisebb hajóra, tengeren
eljuttatni Pireuszba, hogyott pakol
ják föl egy nagyobbra. Különösen,
hogy elvileg épp a pireuszi vasúti
kapcsolat javítása miatt épül sok
százmilliárdos összegből a Buda-
pest-Belgrád vasút - Mészáros
Lőrinc őszinte örömére. Az sem lát
szik, mire használnák az exportáló
magyar cégek a trieszti logisztikai
központot, hiszen az árujukat már
itthon konténerbe rakják. És külö
nösen nem látszik, miért lenne jó
a magyar cégeknek, hogy a kikötő
ésa logisztikai központ tulajdonosa
amagyar állam - van épp elég piaci
szereplő, amelyek ki tudnák elégí
teni az igényeiket.
Mindenesetre Orbán Viktor

tartja magát a felcsúti kisvasút
kapcsán lefektetett alapelvéhez:
ha támadják, meg kell hosszabbí
tani. Jelen esetben rá kell duplázni:
a miniszterelnök szeptember elején
a szlovéniai Bledben arról beszélt,
hogy a magyar kormány szívesen
érdekeltséget szerezne a koperi
kikötőben, és részt venne az oda
vezető vasútvonal fejlesztésében.
Igaz, ez régi terv, 2018-ig Koper volt
a kormány elsődleges kiszemeltje,
nem pedig Trieszt. Csak miután
az Orbán által nyíltan támogatott
jobboldali populisták elvesztet
ték az országgyűlési választást,
Koper „zárójelbe került”. Március
óta azonban ismét a magyar kor
mányfőszövetségese, JanezJansa
Szlovénia miniszterelnöke - Koper
pedig kikerült a zárójelből. ■


